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Рекомендації 

щодо проведення ІІ (міського / районного) етапу 

Всеукраїнської учнівської олімпіади з правознавства
Відповідно до наказу департаменту освіти і науки № 416 від 24.10.2016 року, 10 грудня  2016 року проводиться ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з правознавства.
Звертаємо вашу увагу на те, що тексти завдань будуть розміщені на сайті Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти о 8 годині 15 хвилин у день проведення олімпіади. Пропонуємо організаторам продумати можливості дублювання виходу на сайт для отримання інформації та її копіювання. 
Виконання завдань олімпіади розпочинається в усіх містах (районах) одночасно після проведення інструктажу з учасниками о 9 годині і триває 3 астрономічні години.
Вважаємо за доцільне нагадати про те, що:
- участь учнів в олімпіаді добровільна, у ІІ (міському / районному) етапі беруть участь учні 9-11 класів – переможці І (шкільного) етапу олімпіади. Вони мають право брати участь у змаганнях за клас (курс) не молодший, ніж клас (курс) їх навчання. Учні мають право брати участь у змаганнях за клас (курс), не молодший, ніж клас (курс) їх навчання. За бажанням учні мають право брати участь у змаганнях за клас (курс) старший на 1-2, ніж клас (курс) їх навчання;
- переможці минулого року ІІІ (обласного) етапу Всеукраїнських олімпіад обов’язково беруть участь у ІІ етапі, а переможці ІV Всеукраїнського етапу беруть участь у ІІ етапі за бажанням;
- зошити для олімпіадних робіт мають бути проштамповані єдиним штампом;
- учням обов’язково мати канцелярське приладдя (лінійку, олівець, ручку);
- отримані олімпіадні завдання мають бути роздруковані на кожного учасника. Користуватися іншими джерелами інформації не дозволяється. Усі завдання виконуються в зошитах відповідно до вказаного формату. Відповідь на кожне завдання має починатися на новій сторінці;
- шифрування робіт проводиться головою оргкомітету по завершенні учнями роботи та перед початком перевірки робіт журі.
Підкреслюємо, що завдання ІІ етапу олімпіади з правознавства складено відповідно до чинних у 2016 – 2017 навчальному році навчальних програм: «Правознавство (практичний курс)» для 9-х класів навчальних закладів та «Правознавство» для 10-х класів. Тексти олімпіади включають 7 завдань, що перевіряють володіння учасниками матеріалом за попередні курси навчання та за поточний рік: у 9 класі учні мають опрацювати 1 і 2 розділ програми, в 10 класі – повний курс 9 класу та 1 розділ 10 класу, в 11 класі – за курс 10 класу. Особливу увагу учні звертають на опрацювання міжнародних стандартів у галузі прав людини, теорії держави та права, основних засад конституційного, адміністративного, кримінального, цивільного, сімейного, трудового права.
Завдання олімпіади вимагають від учнів володіння правовою термінологією, уміння її пояснювати через наведення прикладів, застосовувати її під час висвітлення теоретичних питань та розв’язання правових задач, знань нормативно-правової бази України в межах шкільної програми, умінь характеризувати правові явища, процеси, робити аналіз правовідносин та правопорушень (злочинів). 

Перевірка та оцінювання виконаних учасниками олімпіади завдань здійснюється фаховим журі безпосередньо в день проведення олімпіади:

· члени журі для перевірки отримують зашифровані олімпіадні роботи без титульної сторінки;

· члени журі в олімпіадних роботах виставляють кількість балів за кожне завдання, підраховують загальну кількість балів та записують їх у кінці роботи. Поруч кожен член журі записує своє прізвище і ставить підпис напроти того завдання, яке він перевіряв;

· для забезпечення прозорості та об’єктивності слід таким чином організувати перевірку робіт, щоб кожен член журі відповідав за перевірку конкретного питання (питань) у всіх роботах. Не допускається перевірка роботи одним членом журі.
Результати перевірки олімпіадних завдань у межах міста (району) мають бути оприлюднені протягом доби після проведення олімпіади.
При визначенні переможців ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з історії дотримуватися Правил проведення І, ІІ, ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад у Донецькій області, затверджених наказом управління освіти і науки від 01 жовтня 2012 року № 550, зареєстрованих у Головному управлінні юстиції у Донецькій області 23 жовтня 2012 р. за № 66/1968. Нагадуємо, що для визнання учня переможцем змагань він має набрати не менш 50% можливих балів за роботу. В обласний оргкомітет у п’ятиденний термін після проведення олімпіади роботи переможців ІІ етапу та учасників, які набрали більше 50 балів, але не стали переможцями, разом зі звітом та заявкою надсилаються Новою поштою (дата відправлення не пізніше, ніж через три дні після проведення олімпіади) з доставкою на адресу: м. Слов’янськ, пров. Героїв Чорнобиля, буд. 23, кімната 11. Звіти та заявки (у форматі doc.) необхідно надіслати на e-mail:  vcddon@ukr.net . У разі відсутності переможців в обласний оргкомітет надсилається найкраща рейтингова робота в паралелі.
У разі утруднень щодо отримання завдань із сайту звертатися за телефоном 0502040743 (Буренко Олексій Іванович). За наявності питань щодо змісту завдань − за телефоном 0508011955 (Рибак Ірина Миколаївна).
Відповідальним за проведення олімпіади на місцях підтвердити факт отримання пароля, а в день олімпіади – факт зняття завдань із сайту, факт початку та закінчення олімпіади, кількість учасників по класах (до 10.00), надіславши інформацію на електронну адресу центру організаційно-методичного супроводу обдарованості Донецького облІППО: comsro_donippo@ukr.net (Малєєв Денис Вікторович).
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