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У К Р А Ї Н А

ДОНЕЦЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ

ДОНЕЦЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ

вул. Карла Маркса, буд. 41, м. Слов’янськ, Донецька обл., 84100,

е-mail: donоippo@gmail.com  Код ЄДРПОУ 02135804
Від   12.01.2017 р.   № 24/09
На №                        від 
Завідувачам (директорам)
міських (районних)

методичних служб
Про роботу віртуальної авторської 
майстерні Сітькової І. М. для вчителів 

української мови та літератури
Відповідно до плану роботи Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти, з 16.02.2017 року розпочнеться робота віртуальної авторської майстерні Сітькової І. М., учителя Часовоярської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 15 на тему «Інтеграція елементів українознавства на уроках української мови та літератури як засіб виховання свідомого патріота України».

Навчання відбуватиметься в дистанційному форматі. Протягом роботи педагоги ознайомляться з методикою використання елементів українознавства на різних етапах уроку та в процесі самоосвітньої діяльності учнів (зокрема, з технологією "перевернутого навчання" як засобом інтеграції українознавчого компонента для активізації процесу читання; квестом як способом використання українознавчої інформації для розвитку критичного мислення), а також проаналізують способи унаочнення інформації, навчаться використовувати у професійній практиці інтернет-ресурси тощо. Учитель-майстер розкриє перспективи впровадження українознавчого компонента в гурткову, проектну, індивідуальну діяльність.
Просимо залучити до роботи по 1-2 учителя української мови та літератури з міста/району (звертаємо увагу, що учасники віртуальної АТМ повинні мати акаунт на Google). 
Заявку на участь у ВАТМ до 27.01.2017 року слід надіслати на e-mail viddilukrfilolog@gmail.com за наданою формою (додаток 1). На зазначений у заявці e-mail учасники майстерні отримають запрошення з посиланням на Інтернет-платформу до 10.02.2017 року.
В.о.ректора                                                                                     О. П. Бодик
Вик.: Байдаченко Т.С., 
095-195 89 20
Додаток 1 

до листа ДоноблІППО

                                                                                                          від  12.01.2017 р.  № 24/09
Заявка на участь педагогів
у віртуальній авторській майстерні Сітькової І. М. на тему 
«Інтеграція елементів українознавства на уроках української мови та літератури як засіб виховання свідомого патріота України»
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