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ДОНЕЦЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ

ДОНЕЦЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ
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Від  04.01.2017 р.   № 06/06
На №                       від

Начальникам (завідувачам) управлінь (відділів) освіти міських рад (райдержадміністрацій), завідувачам (директорам) міських (районних) методичних служб

Щодо проведення Всеукраїнського конкурсу 
«Творчий учитель – обдарований учень»  
Доводимо до вашого відома, що Інститут обдарованої дитини НАПН України оголошує про проведення та запрошує прийняти участь у V-ому Всеукраїнському конкурсі «Творчий учитель – обдарований учень».

Головна мета конкурсу – створення умов для творчої реалізації педагогів, поширення їх передового досвіду щодо упровадження в практику роботи сучасного педагога особистісно-орієнтованих, компетентнісних підходів до освіти обдарованих дітей та молоді; підвищення ролі та статусу творчих педагогів в педагогічних колективах; реалізація ергономічних засад в освіті.
До участі запрошуються адміністрація навчальних закладів, учителі, класні керівники, психологи; керівники гуртків загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладів як державної, так і недержавної форми власності; працівники дошкільних навчальних закладів та центрів раннього розвитку дитини.
Детальна інформація щодо участі у конкурсі розміщена на сайті Інституту обдарованої дитини НАПН України: http://iod.gov.ua/news.php?readmore=285.
Просимо інформацію щодо проведення Всеукраїнського конкурсу «Творчий учитель – обдарований учень» довести до відома керівників навчальних закладів.
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