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Рекомендації 

щодо проведення ІІ (міського, районного) етапу 

Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики
Відповідно до наказу департаменту освіти і науки № 416 від 24.10.2016 року, 19 листопада 2016 року проводиться ІІ етап Всеукраїнської олімпіади з математики. В олімпіаді беруть участь учні 6-11 класів – переможці І (шкільного) етапу. Початок роботи о 09.00. На виконання завдань відводиться 4 астрономічні години.

Звертаємо вашу увагу на те, що тексти завдань будуть розміщені на Інтернет-сайті Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти http://ippo.dn.ua/uchnivs-ki-olimpiadi/ о 8 годині в день проведення олімпіади. Пропонуємо організаторам продумати можливості дублювання виходу до Інтернет-сайту для отримання інформації та її копіювання.

Вважаємо за доцільне нагадати про те, що:

· участь учнів в олімпіаді добровільна, у ІІ (міському, районному) етапі беруть участь учні – переможці І (шкільного) етапу олімпіади. Вони мають право брати участь у змаганнях за клас (курс), не молодший, ніж клас (курс) їх навчання. За бажанням учні мають право брати участь у змаганнях за клас (курс) старший на 1-2, ніж клас(курс ) їх навчання. 

Звертаємо увагу, що:

· переможці минулого року ІІІ (обласного) етапу Всеукраїнських олімпіад обов’язково беруть участь у ІІ етапі, а переможці ІV Всеукраїнського етапу беруть участь у ІІ етапі за бажанням;

· зошити для олімпіадних робіт мають бути проштамповані єдиним штампом;

· члени журі в олімпіадних роботах виставляють кількість балів за кожне завдання й підраховують загальну кількість балів та записують їх у кінці роботи в таблиці. Поруч кожен член журі ставить своє прізвище та підпис;

· шифрування робіт проводиться головою оргкомітету перед початком перевірки робіт журі;

· тексти завдань надаються тільки українською мовою. За рішенням журі учасники можуть отримувати завдання та давати відповіді мовою вивчення навчального предмета;

· тексти олімпіади включають 5 завдань (практичних) для учнів 6 – 11 класів і представляють усі змістові лінії олімпіадної математики: алгебру, геометрію, комбінаторику, теорію чисел. Перші дві задачі – стандартні середнього рівня складності. Інші носять більш виражений олімпіадний характер.

Комплект олімпіадних завдань охоплює вивчений учнями матеріал із різних розділів курсу математики відповідно до програми для загальноосвітніх навчальних закладів за попередні роки навчання та з тем, які учні повинні були опанувати до терміну проведення олімпіади. Вони вимагають від учнів використання не тільки суми фактичних знань, але й певного рівня осмислення основних закономірностей, процесів та проблем. 
Учасникам олімпіади  необхідно обов’язково мати канцелярські прилади (ручку, олівець, лінійку, гумку, транспортир, циркуль). Учням не дозволяється користуватися мікрокалькулятором, мобільним телефоном та іншими електронними приладами, додатковою літературою (посібниками, довідниками тощо).
Оцінювання робіт учасників ІІ етапу олімпіади

Для оцінювання робіт у 2016-2017 навчальному році використовується система, у якій кожна задача оцінюється цілим числом балів від 0 до 7. Це відповідає практиці роботи журі ІV етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики, міжнародних математичних олімпіад та більшості інших математичних олімпіад та конкурсів:
7 балів – повне та бездоганне розв’язання задачі.

5–6 балів – розв’язання містить незначні недоліки, похибки, неточності тощо. 

3–4 бали – якщо задача розв’язана наполовину, у залежності від просування до повного розв’язання.  

1–2 бали виставляються при незначному, але коректному просуванні в напрямі правильного розв’язання. 

0 балів – відсутні коректні та змістовні просування в напрямі правильного розв’язання задачі. 

У цілому за правильно розв’язану задачу виставляється оцінка від 5 до 7 балів. За суттєве просування, за розв’язання декількох принципових випадків, за наполовину розв’язану задачу виставляється оцінка 3 або 4 бали. За в цілому нерозв’язану задачу може бути виставлена оцінка від 0 до 2 балів.

Під час оцінювання олімпіадних робіт не враховується раціональність або нераціональність розв’язань, а також обсяг написаного. 

Журі перевіряє тільки завдання, що записані у чистовик учасника олімпіади. Чернетка членами журі не розглядається. Як виняток, журі може звернутися до чернетки, якщо у чистовику написана більшість розв’язання, а на невелику частину зроблене посилання на чернетку. У чернетці можуть бути всі недописані випадки розв’язання, доведення допоміжного твердження тощо, яке учасник просто не встиг переписати в чистовик. В останньому випадку за неналежне оформлення розв’язання, журі може (але не обов’язково) прийняти окреме рішення щодо зниження загального балу за виконання відповідного завдання.

Журі має забезпечити застосування однакових критеріїв до всіх робіт.

По завершенні перевірки робіт розроблені критерії разом із результатами повинні бути доступні всім учасникам олімпіади. На їх основі проводиться апеляція.
Зверніть увагу, що, за правилами, критерії оцінювання до питань учням додаватися не будуть. Під час перевірки вчителі – члени журі – можуть користуватися критеріями оцінювання, що направляються окремим файлом о 12.00. Журі може запропонувати та використовувати власні критерії оцінювання певних задач учнівських робіт. У критеріях оцінювання повинні бути відображені всі суттєві кроки (просування) розв’язування кожної задачі. Окремо можна зазначити кроки розв’язання, що не оцінювалися (наприклад, правильний рисунок до задачі, розгляд тривіального випадку, застосування методу координат тощо).
При визначені переможців ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики необхідно дотримуватися Правил проведення І, ІІ, ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад у Донецькій області, затверджених наказом управління освіти і науки від 01 жовтня 2012 року № 550, зареєстрованих у Головному управлінні юстиції у Донецькій області 23 жовтня 2012 р. за № 66/1968.
Для якісної підготовки учнів до ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики необхідно:

1. Опрацьовувати олімпіадні завдання ІІ та ІІІ етапів олімпіади попередніх років.
2. Використовувати можливості Інтернет-технологій для підготовки учнів до олімпіади, у тому числі участь в Інтернет-олімпіадах.

3. Проводити тренінги щодо розв’язання подібних задач. У якості задач можна використовувати завдання, що пропонуються на Міжнародному конкурсі «Кенгуру».

4. Підготовка учнів до олімпіади передбачає високий рівень засвоєння ними обов’язкової програми. Але необхідно враховувати, що програма шкільного курсу математики відрізняється від програми підготовки до олімпіади. Найбільші труднощі в учнів виникають під час розв’язання задач логічного характеру, яких серед завдань олімпіади 75-90%.

5. Враховуючи типові помилки учнів, що виникають при виконанні олімпіадних завдань, звертаємо вашу увагу на необхідності опрацювати традиційні олімпіадні теми:

· Принцип Дiрiхле.

· Інваріанти.

· Кола Ейлера.

· Розфарбування, замощування, покриття, паркети.

· Розрізання, переливання, зважування.

· Задачі на сiтках.

· Задачі про таблиці.

· Ігрові стратегії.

· Принцип «крайнього».

· Пошук закономірностей.

· Графи.
· Задачі з параметрами.
В обласний оргкомітет у п’ятиденний термін після проведення олімпіади надсилаються роботи переможців ІІ етапу (1, 2, 3 місця) та учасників, які набрали 50% і більше (мінімум 18 балів з можливих 35 балів) за виконання пропонованих завдань, та роботи учнів з нестандартним, оригінальним рішенням завдань разом зі звітом та заявкою Роботи надсилати Новою поштою з доставкою на адресу: м. Слов’янськ, пров. Героїв Чорнобиля, буд. 23, кімната 12. Звіт і заявку також надіслати на е-mail: voloshina@ippo.dn.ua (Волошина І.Г.).
У разі утруднень з отриманням завдань звертатися 19.11.2016 р. за телефонами 0502040743 (Буренко Олексій Іванович). При виникненні питань щодо змісту завдань − за телефоном (050) 848-21-53 (Воробйова Світлана Іванівна), (050) 853-61-47 (Волошина Ірина Георгіївна).
Відповідальним за проведення олімпіади на місцях підтвердити факт отримання пароля, а в день олімпіади – факт зняття завдань із сайту, факт початку та закінчення олімпіади, кількість учасників по класах, надіславши інформацію на електронну адресу центру організаційно-методичного супроводу обдарованості Донецького облІППО: comsro_donippo@ukr.net (Малєєв Денис Вікторович).

Відповідальна за проведення 

олімпіади з математики





С.І. Воробйова
Вик. Волошина І.Г.
Тел. (050)853-61-47
