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Рекомендації 
щодо проведення ІІ (міського, районного) етапу 
Всеукраїнської учнівської олімпіади з української мови та літератури

Відповідно до наказу департаменту освіти і науки № 416 від 24.10.2016 року, 12 листопада 2016 року проводиться ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з української мови та літератури.
На виконання завдань в 7 класі відводиться 3 астрономічні години, а у 8-11 класах – 4 астрономічні години.
Звертаємо вашу увагу на те, що тексти завдань будуть розміщені на сайті Донецького обласного інституту післядипломної педагогічної освіти о 8 годині 15 хвилин в день проведення олімпіади. Пропонуємо організаторам продумати можливості дублювання виходу на сайт для отримання інформації та її копіювання.
Вважаємо за доцільне нагадати про те, що участь учнів в олімпіаді добровільна, у ІІ (міському, районному) етапі беруть участь учні 7-11 класів – переможці І (шкільного) етапу олімпіади. Вони мають право брати участь у змаганнях за клас (курс), не молодший, ніж клас (курс) їх навчання. За бажанням учні мають право брати участь у змаганнях за клас (курс), старший на 1-2, ніж клас (курс) їх навчання. 
Звертаємо увагу на те, що:
- переможці минулого року ІІІ (обласного) етапу Всеукраїнських олімпіад обов’язково беруть участь у ІІ етапі, а переможці ІV Всеукраїнського етапу беруть участь у ІІ етапі за бажанням;
- зошити для олімпіадних робіт мають бути проштамповані єдиним штампом;
- члени журі в олімпіадних роботах виставляють кількість балів за кожне завдання й підраховують загальну кількість балів та записують їх у кінці роботи, поруч кожен член журі ставить своє прізвище та підпис;
- шифрування робіт проводиться головою оргкомітету перед початком перевірки робіт журі;
- тексти олімпіади включають 6 завдань: 3 з мови та 3 з літератури (2 теоретичних, 2 творчих, 2 практичних) для учнів 7 – 11 класів. Завдання містять питання за поточний і попередні курси з української мови та літератури. Вони вимагають від учнів використання не тільки фактичних знань, але й уміння аналізувати їх та творчо синтезувати, давати власну оцінку поведінці героїв, обставинам тощо.
Звертаємо увагу на те, що, оскільки в 10-11 класах уже не вивчаються нові мовні теми й українська мова викладається за трьома рівнями (стандарту, академічним і профільним), відповідно і завдання ІІ етапу олімпіади будуть запропоновані на повторення матеріалу за курс 5-9 класів.
Підкреслюємо, що завдання ІІ етапу олімпіади з української літератури для учнів 7-8 класів складені згідно з програмою для загальноосвітніх навчальних закладів «Українська література 5–9 класи» (Р. В. Мовчан, К. В. Таранік-Ткачук, 2011); для 9 класу – відповідно до чинної програми для 12-річної школи з українською мовою навчання (Українська література. 5-12 класи. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів. Р. В. Мовчан, Н. В. Левчик, О. А. Камінчук. – К., Ірпінь: Перун, 2005. – 201 с.). Це обумовлено орієнтацією на завдання ІV етапу олімпіади. 
Для учнів 10-11 класів завдання ІІ етапу складатимуться відповідно до програми академічного рівня (Українська література. 10-11 класи. Програма для профільного навчання учнів загальноосвітніх навчальних закладів. Академічний рівень. Укладачі: М. Г. Жулинський, Г. Ф. Семенюк та ін.– К.: Грамота, 2011). 
Зокрема, з української мови для учнів 7–11 на ІІ етапі олімпіади пропонуватимуться:
· написання твору-роздуму, створення власного висловлення тощо (враховується як орфографічна і пунктуаційна грамотність, так і вміння формулювати власну думку);
·  морфологічний аналіз слів та запис фонетичної транскрипції (для 7 класу);
·  синтаксичний розбір речення (будується структурна схема, дається загальна характеристика всій конструкції та компонентам як простим реченням тощо);
·  тестові завдання з різних розділів мовознавства. 
У цілому завдання з української мови будуть мати системний характер, тобто спрямовуватимуться на те, щоб з’ясувати рівень навченості учнів із фонетики, лексикології, фразеології, морфології, синтаксису, орфографії й пунктуації, культури мовлення тощо. 
З української літератури для учнів 7–11 класів включатимуться: 
– написання твору на одну із запропонованих тем (перевіряється сформованість знань з української літератури відповідно до чинної програми зазначених класів, уміння спиратися на тексти письменників, доречно використовувати цитати, аналізувати й відтворювати в письмовій формі усталені інтерпретації текстів, розвиток самостійного і критичного мислення, уміння аргументовано доводити власну думку, створювати письмові висловлення).
Зауважуємо, що:
· творча робота учня оцінюється відповідно до таких параметрів: повнота розкриття теми; глибоке знання літературних текстів, уміння їх аналізувати та інтерпретувати; логічна послідовність викладу думок (наявність вступу, основної частини, висновків); структурна цілісність і стильова єдність тексту; переконливість наведених аргументів в основній частині твору; точність, зрозумілість думки, адекватність її мовному оформленню; образне мислення);
· запропоновані теми творів будуть спрямовані не лише на з’ясування творчих і мовленнєвих здібностей учнів, відображення вміння аналізувати та інтерпретувати літературний матеріал, а й на розкриття ними морально-етичних норм поведінки в суспільстві. З метою об’єктивної оцінки набутих знань із літератури учням обов’язково буде пропонуватися для написання одна тема для власного висловлення (так звана вільна тема);
– стислі відповіді на запитання (знання з теорії літератури: літературний рід, жанрове визначення, стильові особливості; знання про загальний літературний процес тощо).
– заповнення «паспорта» літературного твору (на основі запропонованого уривка). 
Обсяг і рівень складності олімпіадних завдань мають забезпечити якнайповніше розкриття інтелектуальних можливостей і творчих здібностей учнів. Доцільно пояснити школярам, що вони повинні прагнути виконати якнайбільшу кількість запропонованих завдань, але головною умовою перемоги є виконання роботи краще за інших, оригінальніше, на високому творчому рівні. Оскільки олімпіадні завдання відрізняються від звичайної шкільної контрольної роботи, то обов’язково буде забезпечена різноплановість завдань, що мають перевірити комплексність мовно-літературної підготовки учасників. 
Учням обов’язково мати канцелярське приладдя (лінійку, олівець). 
При визначенні переможців ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з української мови та літератури дотримуватися Правил проведення І, ІІ, ІІІ етапів Всеукраїнських учнівських олімпіад у Донецькій області, затверджених наказом управління освіти і науки від 01 жовтня 2012 року № 550, зареєстрованих у Головному управлінні юстиції у Донецькій області 23 жовтня 2012 р. за № 66/1968. В обласний оргкомітет у п’ятиденний термін після проведення олімпіади роботи переможців ІІ етапу разом зі звітом та заявкою надсилаються Новою поштою з доставкою на адресу: м. Слов’янськ, пров. Героїв Чорнобиля, буд. 23, кімната 11; звіти та заявки подаються також на e-mail: viddilukrfilolog@gmail.com (у форматі doc). 
У разі утруднень з отриманням завдань звертатися 12.11.2016 р. за телефоном 0502040743 (Буренко Олексій Іванович). За наявності питань щодо змісту завдань − за телефоном 0508091376 (Попова Тетяна Юріївна).
Відповідальним за проведення олімпіади на місцях підтвердити факт отримання пароля, а в день олімпіади – факт зняття завдань із сайту, факт початку та закінчення олімпіади, кількість учасників по класах, надіславши інформацію на електронну адресу центру організаційно-методичного супроводу обдарованості Донецького облІППО: comsro_donippo@ukr.net (Малєєв Денис Вікторович).
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